

## Региональное сотрудничество в центре внимания визита высокопоставленной делегации ПА ОБСЕ на Южный Кавказ



Пиа Каума, Кари Хенриксен и Роберто Монтелла на встрече с Президентом Ильхамом Алиевым в Баку, 13 ноября 2023 года

Накануне осеннего заседания ПА ОБСЕ, которое пройдет в Ереване 18–20 ноября, Председатель ПА ОБСЕ Пиа Каума (Финляндия), Специальный представитель по Южному Кавказу Кари Хенриксон (Норвегия) и Генеральный секретарь Роберто Монтелла находятся с визитом в три государства Южного Кавказа и встречаются с руководством стран.

В ходе визита в Азербайджан, который завершился вчера, делегация ПА обсудила с политическим руководством страны необходимость достижения полного урегулирования с Арменией после военной операции, по итогам которой в сентябре Азербайджан установил контроль над Карабахским регионом. Члены делегации указали на крайне важное значение активизации конструктивного взаимодействия с ОБСЕ для продвижения мирного соглашения,

отметив, что активное участие Азербайджана в ПА служит позитивным сигналом для многосторонней дипломатии и диалога в регионе.

Председатель П.Каума, Специальный представитель К.Хенриксен и Генеральный секретарь Р.Монтелла обсудили текущую ситуацию с Президентом Азербайджана Ильхамом Алиевым, Спикером Милли Меджлиса Сахией Гафаровой, Министром иностранных дел Джейхуном Байрамовым и делегацией Азербайджана в ПА ОБСЕ, возглавляемой Азаем Гулиевым. Члены делегации также встретились с представителями международного сообщества и рассмотрели гуманитарную ситуацию на территориях, вернувшихся под контроль азербайджанских властей.

Сегодня члены делегации находятся в Тбилиси, где встречаются с Президентом Грузии Саломе Зурабишвили, Председателем Парламента Шалвой Папуашвили, Премьер-Министром Ираклием Гарибашвили, Министром иностранных дел Ильей Дарчиашвили, мэром Тбилиси Кахабером Каладзе и делегацией Грузии в ПА ОБСЕ, возглавляемой Николосом Самхарадзе. На повестке дня – вопросы сотрудничества между Грузией и ОБСЕ, а также вызовы, связанные с продолжающейся оккупацией суверенных территорий Грузии.

В завершении визита на Южный Кавказ делегация ПА посетит Ереван, где состоятся встречи с политическим руководством страны. Запланировано обсуждение текущих вызовов в Армении, в частности гуманитарных вопросов.

## Обновленная программа осеннего заседания 2023 года

Обновленная программа 21-го осеннего заседания ПА ОБСЕ, которое состоится 18-20 ноября в Ереване, доступна по ссылке: <https://www.oscepa.org/en/meetings/autumn-meetings/upcoming-autumn-meeting>  
Следите за мероприятием в социальных сетях, используя хештег #OSCEPAYerevan23.

## Сеть молодых парламентариев ПА ОБСЕ приняла участие в Молодежном форуме Действующего председательства в ОБСЕ в Стокгольме

Во вторник члены Сети молодых парламентариев ПА ОБСЕ приняли участие в Молодежном форуме, организованном Действующим председательством Северной Македонии в ОБСЕ в Стокгольме. В Форуме на тему «Молодежные инновации и предпринимательство: построение устойчивого будущего в регионе ОБСЕ» приняли участие молодые предприниматели со всего региона ОБСЕ с целью поиска инновационных подходов к преодолению социальных и экологических вызовов в обществе.

Сеть молодых предпринимателей представляли на мероприятии Председатель Давид Штётгмюллер (Австрия), заместитель

Председателя Александр Стоккебо (Норвегия) и член Искрен Митев (Болгария).

«На полях» форума Сеть молодых парламентариев организовала мероприятие на тему «Возглавляемые молодежью инновации и предпринимательство в формировании повестки дня парламентариев», направленное на обсуждение и выработку ряда рекомендаций о том, как молодые люди могут взаимодействовать с парламентариями в области формирования политики и укреплять синергические связи между молодыми предпринимателями, новаторами и законодателями.

## Модерируя сессию в ходе Совещания ОБСЕ, Г.Куглер призвала к активизации сотрудничества по борьбе с экологическими вызовами

Докладчик 2-го Общего комитета Парламентской ассамблеи ОБСЕ Гудрун Куглер (Австрия) выступила в понедельник модератором на сессии Совещания ОБСЕ 2023 года по рассмотрению выполнения обязательств в области экономико-экологического измерения в Вене. В ходе мероприятия, в котором приняли участие эксперты, представители правительств и международных организаций, рассматривались задачи укрепления международного сотрудничества в области преодоления экологических вызовов и обсуждались основные угрозы в регионе ОБСЕ, а также их воздействие на безопасность граждан.

В своих вступительных комментариях Г.Куглер подчеркнула, что борьба с экологическими угрозами представляет собой моральную обязанность и практическую необходимость. «Взаимодействие в сфере ликвидации бедствий и обмен опытом среди государств-участников ОБСЕ позволяет повысить эффективность наших мер

реагирования, а также укрепить взаимное доверие посредством практического сотрудничества», - сказала она. Напомнив о Ванкуверской декларации ПА ОБСЕ, принятой в июле, она призвала правительства ОБСЕ к налаживанию трансграничного диалога по вопросам трансграничного загрязнения, управления опасными отходами, борьбы с лесными пожарами, а также ликвидации угроз окружающей среде, вызванных войной.

В сессии в качестве докладчиков приняли участие: Светлана Андрущенко, Директор Отдела по содействию реформам в Министерстве энергетики Украины, Александре Рухадзе, Министерство охраны окружающей среды и сельского хозяйства Грузии, Хусрав Шарифов, специалист региональной программы по снижению рисков бедствий в ПРООН в Стамбуле, и Икром Мамадов, Директор Центра Орхус в Худжанде, Таджикистан.

## В ходе онлайн-заседания миграционного комитета ПА состоялся обмен передовым опытом

9 ноября Специальный комитет ПА ОБСЕ по миграции провел дискуссию, в ходе которой рассматривался опыт Канады в сфере интеграции вновь прибывших. Председатель Даниэла Де Риддер (Германия) подчеркнула элементы, представляющие передовые практики Канады, и указала на преимущества успешной интеграции. Хеди Фрай, глава делегации Канады в ПА, заметила, что как государство, созданное иммигрантами, Канада придает большое значение принятию у себя вновь прибывших. В дискуссии приняли участие представители научных кругов, гражданского общества и государственных структур, которые рассказали об услугах,

предоставляемых беженцам в Канаде, включая реализуемые с 2011 года специальные программы спонсорства для лиц ЛГБТКИ+, которые начинают работать еще до прибытия лиц, действуют на всех этапах процесса переселения и направлены на то, чтобы такие лица лучше ориентировались в канадской системе и преуспели в обществе.

10 ноября Председатель Де Риддер провела внутреннее координационное совещание с БДИПЧ и Бюро координатора экономической и экологической деятельности ОБСЕ, в ходе которого рассматривалась предстоящая деятельность и перспективные направления сотрудничества.